

同心聚力 主动担当 江口凝聚统战力量助力乡村振兴

通讯员 应国民 殷旗
吕龙辉

近日,江口街道召开统战工作专题座谈会,20余名统一战线各界人士代表参加会议。座谈会上,与会统战人士代表纷纷发言,围绕助力乡村振兴主题,交流发挥统战作用,办好群众实事的相关做法和经验。

近年来,江口街道以强特色为引擎,大力发展体验型生态农业,加大葡萄、蔬菜、草莓等特色农产品培育力度。辖区统战人士积极响应街道号召,在现代农业发展中主动担当、主动作为。在优秀统战人士的牵头下,街道建立起同心共富实践基地,培养百名致富能手,带动千户农民走上致富路。如优秀统战人士代表吕森丰发现周村村酵素果蔬菜销售难、缺乏影响力等问题,他积极上门走访农户,调研市场,最后将目光锁定在产品包装和广告投放,并设计加工精品包装盒2万个送给菜农,成功打开蔬菜销售市场。此后,周村村酵素果蔬菜的销售逐渐火爆,年销售额从3万元增加到30万元。江口统战人士代表既投身农业、助力农业发展,同时在其他领域也积极做好



事、办实事,共谋江口乡村振兴新蓝图。农业达人李吉龙连续5年走访慰问三进桥村80周岁以上老人,送去慰问金和物品,受到村民一致好评。

在社会治理中,江口街道组织新乡贤开展乡贤大讲堂,为平安建设贡献力量。如江口村新乡贤骆善根建立“老骆调解工作室”,2023年

共处理劳资纠纷21起、预警案件6起,帮助职工243人,并获评为“宁波市劳动调解工作室”。

江口街道区位优势明显,发展动能保持强劲,目前正处于干事创业好时机。江口新乡贤勇做创新先行者,扎根建设发展热土,推动产业升级融合。如江口启迪智能装备(气动)科技园,成立新社会阶层人

士实践创新基地,汇聚了园区60余家企业高级管理和技术人员共300余人,通过汇集和发挥新阶层人士作用,以基地助力企业孵化,不断提高园区服务能力。当前,园区已引进优质企业71家,其中招引区外企业21家、国家高新技术企业8家,为江口工业经济发展注入了新活力。

传承工匠精神 讲好奉化故事 江口实验幼儿园探寻红帮踪迹



本报讯 (通讯员 应国民
陈蕾云) 近期,随着电视剧《繁花》热播,红帮裁缝再次“火”出了圈。为让更多人了解“红帮文化”,江口实验幼儿园的小朋友受区少儿春晚栏目组的邀请,前往“红帮裁缝”非遗工坊——宁波荣昌祥服饰有限公司探寻红

帮踪迹。

初入门店,小朋友便被陈列的精美西服所吸引。随后,在师傅的讲解下了解了西装的制作流程。“遵循传统红帮裁缝‘量、裁、试、改、做’的工艺操作流程,经过130余道工序、手缝上万针,一件西装才算真正制作完成。”荣昌祥

的师傅在介绍红帮裁缝技艺的同时,还选取两名参观的小朋友,为其各定制一套西服。量体、选料、定款、划样、裁剪……一系列繁琐复杂的工艺,让小朋友为精益求精的红帮技艺及勤奋敬业的师傅竖起大拇指。

据悉,江口实验幼儿园在挖

掘地域特色的基础上开展了《我是红帮小传人》园本特色课程。三年来,该园通过带领孩子不断学习、挖掘、探索不同的红帮特色,制作出了形式多样的红帮作品。此次,该园小朋友也将亲手缝制卡通龙、迷你旗袍作为礼物赠送给区少儿春晚栏目组。

建制度优体系 推进宗教场所精细化管理

本报讯(通讯员 应国民)为深入推进行区域“除险保安”大排查大整治行动,近期,江口街道精心部署、迅速行动,“精准防控、精准共治、精准服务”抓好辖区21个宗教场所安全管理工作。

着力织牢精准防控网格

辖区21个宗教(民间信仰)

着力构建精准安全共治

集中力量开展“除险保安”大排查大整治行动,对21个场所按照“重点、次重点、一般”三大类赋予“红黄蓝”三色管理。2023年起,结合元旦、春节、五一、国庆等重大节日,开展巡查215场次、联合检查36场次,发现问题50余个,已全部完成整改。

着力提升精准服务水平

将宗教工作列入党工委议事重要事项,理论学习中心组、“周二夜学”、村社书记例会等定期学习宗教政策理论;聚焦宗教领域不稳定因素,通过网格微信群、司法所工作人员入场宣传等形式,大力开展宗教政策法规宣传,做到提前介入、有效防范。

多措并举稳岗留工助力工业“开门红”

早开工、早生产的企业,精准锁定服务着力点,优先保障生产用工需求。鼓励企业推出春节福利,激励员工返岗、留岗、守岗的工作热情和动力。一些重点企业通过发放节日大礼包、报销往返交通费用、错峰调休等形式,留员工、稳生产,确保春节期间产业链供应链畅通。

发挥就业培训平台优势

发挥好“甬荟聚”社企党建联建

服务中心和零工市场的作用,计划在春节期间后第一时间举办春季专场招聘会,保障劳动者有序到岗务工。密切联系企业,掌握用工需求,完善用工岗位的收集、整理、发布。依托江口成人学校,联合宁波工程学院等院校,针对企业现实需求,开设叉车、电工、焊工等职业技能培训课程,助力辖区企业和员工“双向奔赴”。

推进节前欠薪整治行动

加强重点领域用工劳动监察,开展隐患排查和纠纷处置,进一步畅通欠薪维权“绿色通道”,开展下企业、工地检查20余次,及时化解欠薪纠纷矛盾13起。对春节期间仍照常工作的用人单位,督促其依法支付加班工资,切实维护辖区劳动力市场秩序,保证春节期间工人留得住、过得好。截至目前,已有1000余名员工表示春节期间不回家,为企业夺取“开门红”贡献力量。

2023年度专职 社区工作者述职会召开

本报讯(通讯员 应国民 陈鼎洁)日前,江口街道组织召开“展风采、亮实绩、谋新篇”2023年度专职社区工作者述职会,甬山社区、三横社区的24名专职社工进行年度述职。

来自两个社区的24名专职社工依次根据各自岗位职责,从小区网格化管理、社区治理、“一老一小”服务等方面总结了2023年度工作及2024年工作计划。

会议听取专职社工述职汇报后,对全体专职社工一年来取得的工作成绩予以充分肯定,希望全体社工在新的一年里抓住机遇,努力提升自身学习能力、沟通协调能力和解决问题能力,并就“一社一品”党建品牌创树、村社融合治理、未来社区创建等重点工作进行强调部署。述职会后,2名新入职的专职社工代表作表态发言。

江口街道总工会推出 企业职工心理健康服务活动

本报讯(通讯员 应国民 洪傅瑜)“徐主席,我本来工作压力很大,晚上睡不着,听了你的话,我想通了,只要保持良好的工作心态,这些小事算不了啥。”日前,宁波尼可家用品有限公司一名董姓员工对公司工会主席徐明芳表示感谢。

近年来,该街道总工会干部在下企业调研中发现,随着工作节奏加快,工作标准提高,企业职工承受着不同程度的心理压力,如果不能及时得到释放,容易造成消极、抵触等不良情绪,危害身心健康。开展加强企业职工心理服务,是企业的一项重要工作。为此,2023年起,街道总工会要求企业加强对职工心理状态的关注度,精准提供服务。服务内容包括心理健康教育和宣传活动,以及提供专业培训、开通心理健康热线、建立企业心理咨询室等,帮助职工解决职场压力、婚姻家庭、人际关系及心理困扰等方面的问题,受到企业和职工的一致好评。

文化礼堂展风采

周村村开办“书法课堂”

本报讯(通讯员 应国民 戴红梅)书法作为文化信仰的承载,在文人墨客的挥毫下薪火相传。1月13日,江口街道周村村老年书法班再次开班,26位老者挽袖落笔,挥毫泼墨。

2023年,江口街道周村村文化礼堂·老年学堂联合老年协会开办老年书法班,丰富该村退休老人精神文化生活,目前已成功举办两期。首期老年书法班共吸

引14位书法兴趣爱好者,二期参加人员扩充至26人。据了解,第二期老年书法班不仅在第一期的基础上增加了课程频次,还邀请了专业书法老师授课指导,课程内容也更全面、更生动。

翰墨飘香,书韵流传。周村村老年书法班的顺利开课,在发挥村文化礼堂传承传统文化的同时,还迎合了当下老年人的精神需求,丰富了老年人的业余生活。



山头朱村开展红色传统教育

本报讯(通讯员 应国民 戴红梅)近日,江口街道山头朱村党支部组织党员、村民代表在文化礼堂开展读党史活动。

